



# 永遠懷念您

◎ 陳曉瑩

從治喪委員的會議紀錄中側面得知，陳德陽前人告別式中的「德恩讚頌」將由忠恕青年負責。

9月2日傍晚，後學接到吳崧任道務助理來電，邀約後學為讚頌文撰稿，希望透過後學做為前人孫女角色的情感，引發忠恕青年們對於「德恩讚頌」程序安排上更多的想法。非常感恩江永德點傳師以及道務助理們給後學這樣一個能對陳前人表達追思之情的機會。吳道務助理並說明：「感念陳前人臥病中仍不忘關心青年，最後一次公開的身影是從醫院翻山越嶺

來到彌勒山，勉勵並祝福所有青年大會師的成員，因此『德恩讚頌』將會以陳前人與青年們的互動，及青年大會師為主軸發想，以緬懷陳前人。」

原以為距離9月21日告別式前，需利用連續兩個週末，加上數次平常日的密集排練，要召集50位正為事業打拼的青年成員是件不可能的任務；然而頭一次參與討論會議當天，後學震撼到了，偌大的天惠堂講堂裡面，坐齊了即將投入排練的青年們！由負責匯集報名資料的學長口中得知，報名人數不但足額，甚至超過，更聽聞



▲ 陳前人對青年期盼甚殷，大會師中苦口婆心勉勵眾人。

有不少青年因為告別式當天非假日，無法請假而扼腕放棄。

參與討論會議的過程中，更訝於會議中的「初版投影片」是由總召集人王振安學長日夜苦思、凱育學長連夜趕工、虎城學長請假熬夜，以及許多後學還不知道的幕後功臣們盡心盡力，才得以在當日呈現，而這一切僅在短短 3 天內完成。

後學一直也想為陳前人做些什麼，表達些許微不足道的心意，數次猶豫著想向道務助理表達加入排練的意願，但礙於家屬的身分，似乎又覺得不妥；因此在點傳師建議由後學擔任四位領頌者當中一位時，懷著感恩萬分、誠惶誠恐的心，後學承接了此項任務。

有幸參與排練，發現每次出席率皆高達 90% 以上，每每集合時間一到幾全員到齊；當操持學長的排練口令一下達，每位學長整齊畫一地各就各位；數不清幾次地重來、加碼排練的場次，眾人沒有抱怨，只有牢記集合時間、地點及注意事項。這一切的一切，讓後學感受到每一位學長都想把握住這最後一次機會，向陳前人表達屬於自己的心意。

想起陳前人生前心心念念著道務的傳承永續發展，就在此時切切實實感受到忠恕青年們凝聚的力量，為的就是能在陳前人的最後一場聚會盡善盡美地展現對祂老人家的敬意。每次排練都令後學深深感動，回到靈堂燒香時，後學總向陳前人報告青年們的用心與付出，希望祂老安心寬慰與護佑。



▲ 多次於天惠堂反覆練習。

排練過程中，一遍又一遍地看著陳前人生前慈悲賜導的短片，想起祂老對年輕人的諄諄教誨、殷殷期盼、深深祝福，後學還以為自己是身在一場法會當中，彷彿不久之後我們又會在下一場法會、某節課堂中，坐在台下聆聽著陳前人令人如沐春風的賜導；然而總是在短片末了、背景樂聲停止時，才赫然想起：我們已沒有福氣再聽見祂老人家親身賜導了。

告別式當天，各道場的前人、點傳師們分別從海內外趕來，基礎忠恕出席的道親們更是不計其數。醫療科技發達，百歲人瑞在現今社會已不算少見，終身投入一項事業的企業家更是不在少數，但能讓眾多人不辭辛勞遠道而來，只為參與這3小時的告別式，送祂老最後一程，並讓眾人們由



▲ 前人德範令人深切難忘。

衷地送別、淚別與跪別，這全都源自於陳前人選擇「道」這項正確的聖業，因為天命尊貴、道緣殊勝，讓沒有血親關係的眾人，結合成為「道親」，才能真正感受到祂老對道的誠心奉獻，進而感念祂老為道的無為付出。

56位忠恕青年們，將連日來的追思排練，最後一次誠摯真切地表白……；〈永遠懷念您〉樂聲響起，後學終於真實明瞭，往後只能永遠懷念陳前人了……



▲ 於公奠禮結束後，捧花恭送前人。